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Exercice 1 (baréme indicatif : 8 points).
(a) Donner la définition d’une distance d sur un ensemble X.
(b) Donner la définition d’une norme N sur un R-espace vectoriel V.

(c) Soient (X,d) un espace métrique et A une partie de X. Décrire (avec des quantifi-
cateurs) quand un point z € X appartient a 'adhérence de A.

(d) L’ensemble R est muni de la distance usuelle d définie par d(z,y) = |x — y| pour tout
z,y € R. Traduire (avec des quantificateurs) la propriété : < Q est dense dans R >.

Exercice 2 (baréme indicatif : 10 points).
On munit le R-espace vectoriel R? de la norme euclidienne N usuelle : si v = (z,y) € R2,

N(v) = ||lv|l, = v/22 + y2. Notons E = {(z,y) € R? | y > z}.
(a) Dessiner E comme partie du plan euclidien standard.

(b) E est-il ouvert 7 Fermé ? Justifier par une rédaction rigoureuse.

(
(d) Déterminer I'adhérence de E.

Déterminer la frontiere de E.

)
)
c¢) Déterminer 'intérieur de E.
)
e)
)

(
(f) E est-il borné ? Justifier.

Exercice 3 (baréme indicatif : 4 points).

Soit ds la distance induite par la norme deux ||||, sur R

Calculer la distance da(p, E), ou p = (3,—1) et E = {(z,y) € R? | y > z} de I'exercice
précédent. Justifier le calcul fait.



